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Mirdetések dijszabály szerint. 

Gyulatehérvár 1901 Febr. 14. 

Bünvádi eljárásunk életbe léptetése óta foly- 

ton hangoztatják azt, miként az 

magyar igazság szolgáltatás 

foglalhat. 

Aggálylyal néztek elébe a jogtudósok, az osz- 

trák büntető perrend hódolói s mindazok, kik sok- 

kal előnyösebbnek tartották és tartják azt, ha a 

büntető igazságszolgáltatás a polgári elem kizá- 

rásával csupán szakbiróság által eszközöltetik. 

Ellenségeivé lettek, támadólag léptek fel mind 

azok, kik határozottan károsnak tartották az es- 

küdtszék behozatalát - folyton ostorozták még 

akkor is, a midőn egy pár gyakorlati példa állott 

szemük előtt. - 

S ha valahol egy felmentvény volt, ha az 

esküdtek verdictje a 

hangon hangoztatták a tévedést, követelték a meg- 

esküdtszék a 

körében helyt nem- 

bünöst felmentette, nagy 

torló igazságszolgáltatás keretéből az esküdtszékek 

törlését, - s a midőn ezt tették, nem jutott eszükbe 

az az igen sok tévedés, melyet esküdtszék nem 

létében nagyon gyakran a szakbiróságok támasz- 

kodva a törvényre, elkövettek, - mert tévedni 

emberi doleg. . . s ha az esküdtszék a felmen- 

téssel tévedett, gyakran tapasztaltuk azt, hogy a 

szakbiróságok támaszkodva a törvényre, annak 

szabályaira, mivel minden körülmény összevágott, 

itéletükben, tévedtek, elitélték azt aki ártatlan, s ha 

évek nosszu során tünt ki ártatlansága, bünhődött, 

mert ezt a törvény igy rendelte. - 
Pártolói is akadtak s talán nem oknélkül, 

ismerték s mert tudták azt, hogy magyar ember, 

Ki születésétől fogva a természet által törvényis- 

merőnek neveltetett hivatásának az esküdtszékek- 

nél meg tud felelni. - 

Pártolták, mert hisz ez a törvény a népszo- 

kásokból nőtt ki, s hovátovább mind jobban 

belé fog vésődni a polgárok szivébe, mert tud- 

ják azt, ők vannak hivatva az ember szabadsága 

és élete felett itélkezni. 

De ha tekintjük a régi magyar jogunkat, 

jogtudósokból, törvény- 

ismerő emberekből állottak-e ? 

Bizony ezek is a törvény szakaszaiban ép 

oly ismeretlen hazai polgárokból voltak össze- 

állitva, mint a jelen esküdtszékek, azoknak tag- 

jai is csak a törvény iránti tiszteletet, annak 

megtartását követelték, s az ezek ellen vétőket 

külön szakaszok idézése nélkül saját lelkiismere- 

tük szerint itélték el. 
Nem kellett paragraphus, enélkül is tudták 

a jog és igazság határát, s gyakran alkalmazták 

azon méltányosságot, mely azonban hozzájárult 

az igazságos itélet kimondásához. 

Fejlődtek a viszonyok, a nemzet életében ha- 

ladás állott be, s mint alkotmányos nemzet meg- 

követelte jogát mindenütt, eltoglalni törekedett 

helyét ugy a politika, mint az igazságszolgáltatás 

terén. 

S ma már ott állunk, hogy büszkén mutat- 

hatunk büntető perrendünk ezen azuj intézményére, 

elmondhatjuk, hogy az esküdtszékek alkalmazása 

bevált, esküdteink kötelességeiket a szó szoros 

talán az u. n. uriszékek 

..... 

értelmében szigorú pontossággal, lelkiismeretesen 

teljesitik. 

Huzódjanak vissza tehát véleményükkel azok, 

kik eddig ellenségei voltak, támogassák inkább 

az intézményt, mely a magyar népéletből fejlő- 

dött ki, minden tehetségükkel, és meg fognak győ- 

ződni arról, hogy azon csekély hibák, melyek 

egyes helyen egyes esetekben felmerülnek, ele- 

nyésznek - s az esküdszéki intézményből egy 

hatalmas és igazságos büntető hatóság fog ki- 

tejlődni. 
S. 

A gazdasági alkotások. 

Gazdasági alkotásoknak nevezhetjük azokat 

az eredményeket, melyek Darányi földmivelésügyi 

miniszter tegnapi beszédének resuméjét teszik. 

Eltagadhatatlan az a haladás, melyet mezőgazda- 

ságunk részeiben tapasztalunk: És meg- 

nyugtató is. Ha szeretpénk is többet látni és sze- 

retnők, hogy mezőgazdaságunk gyorsabban mene- 

küljön meg nyomasztó baiaitól: nem szabad félre 

ismernünk az orvoslás folytonosságát és biztató 

sikerét, a mi annál fontosabb, mert hiszen régi 

megmakacsodott baj kiirtását kell végezni. 

A földmivelésügyi miniszter beszédében fel- 

hozott legjelentékenyebb részletek leginkább a kö- 

vetkezők. 

A baromfitenyésztés és ennek meléktermékei. 

Ez a sokáig immel ámmal végzett mnnka ma már 

jól gyümölcsöz. Fölismerték óriási hasznát. A kis- 

egyes 

nem oknélkül egyfelől azért, mert a nép érzületét 
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A házasság. 
(Folytatás.) 

Azzal kezdtük, hogy a házasság 

volna ugyan, de sok benne a komédia. 

Valóban, a házasság hasonlit a szinmühöz, mely 

tudvalevőleg ha házassággal végződik : vigjáték - ha 

komolyabb bonyadalmak leküzdése után erkölcsi siker- 

re és megnyugvásra vezet : dráma, - ha hőse elbuká. 

sával és vesztével végződik : tragédia. Mi 

komoly dolog 

irtózunk a 

ház sságtól, mely szomoru játékká válik, azért mellőz- 

zük, - a drámaval a házasságban még kibékülünk - 

kiválólag azonban a vigjátékot kedveljük. Maradjon a 

hátasság örökös vigjáték, mindvégig komédia. 

Egy szenvedélyes vigjátékkedvelő mindennap el- 

ment a szioházba - a pénztárig, ott a pénztárost in- 

terpellálta.: „megkapja-e ?4 értve a legény a leányt, 
- ha azon választ nyerte, hogy: „igen", jegyet vál- 

tott s bement, - ha azt, hogy : „nemő, elégedetlenül 

távozott. 
No hát, a szerelmi viszonyt mi is ily vigjátéknak 

szeretjük, de olyannak, mely nemcsak addig vigjáték, 

mig „megkapja", hanem vigjáték marad azután is, mi- 

kor már „megkapta" saz marad mindenkorra; - s ba 

éppen néha drámává fejlődnék, akkor is mint komédia 
végződjék, vagy akár - a elassicus formákon tul téve 

igényünket - mint bohózat. 

Ne is legyen a házasság classicus, mert akkor 

tormáit sok és nehéz szabályok határolják, hanem in- 
kább legyen romantikus, amihe az eszményi, idilli és 

sentimentalis dolgok jobban beillenek. Különben a bá- 

zasság már magában is szenv-ének - oly dologról, 

mely versbe foglalva is próza marad; nem egyéb az, 

mint kötött állapotról kötetlen beszéd. Nehéz is a férj 
és a nő dolgát versbe foglalni, mert azok soha se ri- 

meznek; - tudvalevőleg a rim az utolsó szótagok egye- 

zése, már pedig a férj és nő az utolsó szóban sobha 

sem egyeznek. A gyengébbik fél mindig elég erős ar- 

ra, hogy az utolsó szót magának vivja és volt-e Évá- 

tól kezdve a mai napig eset arra, hogy a nő azt mond 

ta : „azért sem 14 - erre az erősbik fél tudott volna 

kádenciát mondani? 

A házasság játszma, nemcsak azért, mert parthie- 

nak nevezik, de mert valósággal szerencsejáték. Úgy 

van az ember véle, mint a kártyával, - megkeverik 

megemelik, sokszor pakliznak is véle, kiosztják, de 

miután már kiosztották, sem tudja, mit kapot s mi- 

dőn már kezében a kártya s látja, sem tudja, hány 

ütése lesz és ki üt a játszmába legtöbbet? - talál- 

koznak hamis játékosok is, kik csalnak, - brodszitzer, 

gibic, vagy telegrafusban sincs hiány, sem drukkerben, 

ki a főpártner kárára szorit mindig. 

Az ily játsemában a nőnek sok az előnye, mert 

a férj ellenpáttnerei a nő pártján allnak; - aztán rend- 

szerint a nő lát bele a férj kártyájába, kinek kissé ügyes 

partner segélyével az ultimóját is elfogja. A játszma 

árát legtöbbször a férj fizeti ; - megesik, hogy mind- 

két fél nyer, de az is, hogy mindkettő bukti lesz. - 

Ha a nő „volát - e latin szó azt teszi, hogy : elre- 

pül - a férj lesz mácscsá. 

A házasság üzmének is mondható, mert egyik 

motora az anyagi érdek. Itt azonban nem azon érdek 

értendő, melyet a pénz vagy fekvő birtok képvisel, ha- 
nem, melyet az ember, az egyén, az alany saját anya- 

ga ké ez. 

Igaz, hogy a vagyon minél több, annál keveseb- 

bet árt a házasságnak s hogy ennek a kérdése üzlet 

tárgygyá sülyedhet, de mi plutokraták nem lévén, a 

mammonával nem foglalkozunk, hanem az anyagok leg- 

nemesbikével, az emberi testtel. 

Nincs szebb, nincs nemesebb alkotása a természet- 
nek az embernél. Egy Venus alak, egy Apolló alak 

remeke a teremtésnek. Ha férfias szépségéhez erő 

ügyesség, hősség járul, az a féle Theseus vagy Achbilles 

legény a talpán s a nővilágban érdektárgygyá válik. 

Hát még a szép vőalak ? 

E themánál szégyen éri a gyarló tollat, a nyomo- 

ru dialecticát, mely merészkedik, hogy a női szépség 
leirását megkisértse. Törpeségünk érzetében csak any- 

nyit bátorkodunk mondani, hogy a természet összes 

szép-égei, remekei közt a szép nő a legszebb s hogy 
igy a szépség remeke csak nő lehet. Hisz a konkrét 

szépség eszményét a művész sem tudja, csak a nöa- 
lakban reprodukáloni - nos aztán, ha az ily alak a 

férfi szem lencséin tükrözi át magát, az izgalmas be- 

hatás nymban felriasztja az önérdeket, az önzést, hogy 
e remek másé ne legyen, csak az enyém ! Hát az- 

tan, ha ebből házasság lesz, az nem érdekházasságo 

Ha ezt a női szohrot, mely anyagra nem márvány, 

hanem bus és hő vértől pezseg s hozzá ész és lélektől 
nyeri szellemi diszitményeit, állitjuk (ily genre-val 

szemben mindig műkedvelő) férfi szem elé, az ily alak 

nem veszi el a férfi eszét? és nem az anyag ebben a 
főtényeő ? Igen ! mert a szerelemhez főként tárgy vagyis 
anyag kell, aztán sziv fés füszerül a szellem, ba éppen 
rendelkezésére áll. Ki is akarná a nő szellemét nőül 

venni anyag nélkül? - sőt ez nem is lehetséges, hanem 
igenis a nő anyagját, csak élet legyen benne és agyá- 
ban annyi ész, mennyit Vörösmarty mondott. Tehát itt 

az anyag a (ő s ezért amint házasság, benne van az 
anyagi érdek s ez már annálfogva is üzme, mert nyer 

ni is, veszteni is lehet általa. 

(Folyt. köv.)
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gazdáknak egyenesen megmentője lehet, ha az 

asszonyok, akik sok órájukat pazarolták el tré- 

cselésükkel, henyeségükkel, nemcsak a régi slend- 

rián módon, hanem egész buzgalommal ráadják 

magukat. A mult évben már közel 72 millió ko- 

rona kivitelünk volt baromfiból, tojásból és toll- 

ból. Ez a tér nagyobb kincs, mint összes bányá- 

ink. Mert a belföldi fogyasztás is még mindig 

fokozható, sőt még nincs is kihasználva. 

A bortermelés is, hála Istennek, gyarapszik, 

a borbehozatal csökken. Arra kell törekednünk, 

hogy a borbehozatal, a speciális bornemek rendes 

behozatalán kivül egészen megszünjék, sőt hogy 

bortermelésünk ujra fölvehesse a versenyt a nép- 

butitó pálinkával. 

A sertésvész csapásait is kezdjük kiheverni. 

Ebben is, ha nem is abszolute, de mindenesetre 

volt része az erélyes intézkedésnek, fertőtlenités- 

nek és zárlatoknak. Az állatorvosi intézmény ál- 

amositása ujabb előnyünkre fog szolgálni. Rajta 

kell lennie minden faktornak, hogy a szarvas- 

marhatenyésztés extenzivitását szemben a megbiz- 

hatatlan és tultengő szesztermeléssel növeljék; 

illetőleg a minden eshetőséggel megküzdhető ter- 

melési arányosságot megteremtsék. 

Örvendetes az, hogy a mezőgazdasági mun- 

kások sorsának biztositása a munkáspénztárak 

által jól indult meg, és ma már fél millió mun- 

kás van baleset ellen biztositva. 

A telepitések is kezdenek nagyobb arányt 

ölteni, még pedig az eddiginél egészségesebb ala- 

pon, és jóravalóbb elemekkel. A mult évben a 

földmivelésügyi miniszter 14.600 kat. holdat vá- 

sárolt telepitesi czélra, a miből majdnem 10.000 

hold esik Erdélyre, a hol megint ujabb birtok 

vétele dolgában tárgyal a miniszter. Ez a gazda- 

ságilag és nemzeti politikai érdekből is fölötte 

fontos feladat, melynek keresztülvitelét minden 

magyar embernek óhajtania és támogatnia kell, 

IRODALOM 

"*,„A esnlád" (Die Familie) 7-ik száma meg je- 

lent a köv tkező tartalommal : „Moderne Ehen.* Roman 

von Carl Baranowsky (Forts ; ,„Souja Kovalevsky" Ein 

Erinnerungsblatt zu ihrem zehnjábrigen Todestage, den 

10. Február 1901. Von Regina Neiszer : „Zur Geschichte 

der Hörnerschhttenfahrten. Von Berthold Lessenthin ; 

„Eryáhlungen aus dem Orient." Von Fanita Meindl 

(Eine Úeberraschung); ,„Elopura." Erzáhlungaus Britisc
h- 

North-Borpeo von E. von Barfus (Forts.) : „Der Spar- 

verkebr der Postsparkassen in Oeconomicus; „Littera- 

risches"; ,„Kleine Mittheilungen" ; ,„Spiele und Denk- 

autgaben" ; „Das Möbel" : „Die Geschichte der Möbel." 

Von Anna Brueck.4 ,„Die gute Stube einst und jetzt." 

Von Anna Bruck; „Vermischtes*; sovie 8 Illustrationen.
 

„A család8 (Die Familie) egyike a legjobb és legolcsóbb 

folyóiratokuak. Előfizetési ára 1 Korona 60 űllér ne- 

gyedévenként, bérmentve házhoz küldve. Egyes pél- 

dany ara 18 fillér. Minden könyvkereskedés által és 

posta utján is megrendelhető. Mutatványszám ingyenv. 

Czim : Bécs, IX/2 Ersengasse 11. 

Ujdonsagok 
Gyulafehérvár, 1901. február 14. 

- Vörös kereszt egyleti közgyűlés.
 Fo- 

lyó hó ő-en délután 4 órakor tartatott meg a Gyulafe- 

hérvár varosi vöröröskereszt egyleti közgyülés Jelen 

votak : Meltóságos gróf Majlátbh Gusztáv Károly erdé- 

lyi püspök ur mint elnök, Nagyságos kir. tanácsos pol- 

garmester ur Novák Ferencz alelnök, Bartha Győző 

törvsz. biró ur az egylet titkára. A nők részéről Ávéd 

Jákóné mint elnöknő nem lehetett jelen be
tegsége miatt, 

de ott voltak a következő választmányi tagok : Bartba 

Győzőne, Frölich Gyuláné, Csubry Bonifáczné, Deutsch 

Lázárné, Deutsech Adolfné, Gvardazoni Józsefné, Dr. 

Elekes Viktorné, Mendel Manóné, Jonász Moritzné, 

Walter Náudorné, Fogarassy JAánosné az egylet pénz- 

táruoka, továbbá Mendel Manó, Dr Téry Ödön közjegyző, 

Deuteh Adolf, Tamásy Aron kanonok, Dr Kóródy Péter 

theol. tanár, Sárdy Miklós tanácsos, Fogarassy János 

választmányi tagok. - Előbb választmányi gyülés tarta- 

tott és eközben megérkezett a püspök ur ő méltósága 

és azonnal megnyilott a közgyülés. Nagyságos Novák 

Ferencz alelnök ur igen meleghaogú szép szavavakban 
kifejezte az elnök ar Ő Méltóságának örömét a fölött, 
hogy az egylet közgyülésén magas megjelenésével meg- 
örvendeztette az egyletet és a tárgysorozatot előadván 
megkérte, hogy a közgyülést nyissa meg. Erre Ő Méltósága 

igazán atyai ősziute szivből jövő és szivhez szóló ékes 

szavakkal tolmácsolta az alelnök urnak a szives fogad- 
tatásért hálás köszönetét és jóakaratát és pártfogását 

ajótékonysági egyletnek igérve, megnyitotta a körgyülést. 
Következett először a titkári évi jelentés, a melyet 

Bartha Győző egyleti titkár ur felolvasott, Ebből külö- 
nösen kiemelendő a mult évben tartott három táncz- 
mulatság és a nyárban tartott nyári mulatságnak szel- 
Jemi, társadalmi és aoyagi sikere, amennyiben a ren- 

dező bizottságaak élén Dr. Téry Ödön választmányi 

tag diesérendő és fáradhatatlan részt vett mint elnök, 

és azt lehet mondani, a harmadik mulatságnál saját 
pénzéből az egyletet támogatta, csak hogy mindenben 
sikert mutathasson fel. A siker meg is volt, a mennyiben 

mind a négy mulatságból az egyletnek szinte 200 korona 

tiszta haszna volt. Ezért jegyzőkönyvileg is kapott dicsé- 

retet az elnök és a bizottsági tagok a kik a mulatság sike- 

reért fáradoztak. A tárgysorozatnak, volt a második pontja 
az évi számadás megvizsgálása. Mintán már előzőleg a 
választmányi gyűlésből egy kiküldött hármas felülvizsgáló 
bizottság kiküldetett a számadások megvizsgálására, és 

miután even bizottság a számadást mindenben helyes- 
nek rtalálta: a következő eredményről lett a bizottság 

által a közgyülésnek jelentés téve, azon kéréssel, mi- 

szerint a szamodoló pénzfáruoknőnek felmentést adjon 

és őt a további felelőségtől fölmentse. Az 1900. évben 

volt bevétel 2371 korona 72 fillér, kiadás 881 korona 

28 fillér, maradék 1490 korona 44 üllér. A közgyűlés 

ezen ezen eredményt örvendetes tudomásul vette és a 
számoló pénztárnoknőnek a felmentvényt megadta. Ezután 

következett a kisorsolt és kilépett választmányi tagok- 
nak a választása, a mely oly módon ment végbe, hogy 

a kilépett választmányi női és férfi tagokat ujra három 

évre megválasztották. Negyedik pontnak lettek volna 

az iuditványok, miut hogy azonban inditvány nem volt, 
a püspök elnök ur meleg buzditó szavakkal a közgyü. 

Jést bezárta. Egy jelen volt. 

- Jelmez bál. A helyi „Malbiseh Arumim" 
szegény tanulókat kirnházó és segitő egylet saját pénz- 
tára javára f. é. márczius bhó 6-án a „Hungária" disz- 

termében Mendel Manópé ő Nsga védnökségealatt jel- 
mezbált rendez, mely iránt már most általános érdek- 

lődés nyilváuul. Tekiutettel ezen egyesület üdvös mi- 
ködésére, előre látható ezen vállalat fényes sikere, 

annálisinkább, mivel ezen mulattság izr. polgártársaink 
Purim örömünnep másodnapjára van kitüzve. 

- Lukács Béla emlék Zalathnán. A 

zalathnai kaszinókör dr. Szontagh Adolf elnöklete alatt 

tartott közgyülésén egyhangulag s nagy lelkesedéssel 
elhatározta, hogy nagynevü disztagjának. Lukács Bélá- 
nak emlékét oly módon örökiti meg, bogy megiratja 
a Lukács Béla élettörténetét s a kaszinókör parkjában 
megfelelő alapzaton Lukács Béla arczmellszobrát állitja 

fel. A biografia megirására Ferenczi Isíván szakiskolai 
tanárt, a szobor megmintázására Gabravitz Kornél szak- 

iskolai tanárt, az alapépitmények elkészitésére Knop Ven- 
czel szakiskolai tanárt kérték fel. A szükséges költséget 
országos gyüjtés utján hozzák össze. 

- Az infiuenza. Az enyhe tél réme ez a be- 

tegség, amely valahonnan a Volga és Visztula mentéről 
származott el a modern Nyugatra és pusztitása csak 
olyan, mint egyáltalán a keleti veszedelmeké. A sze- 

szélyes és változatos idei tél tehát esős hóviharaivalin- 

fiuenzát is zuditott Nyugat nyakába és immár szinte 

több az ifluenza, mint a hó. A fővárosban minden má- 

sodik ember infidenzás és mindeu másik tizedik embert 
ágyához szegez ez a csunya, kellemetlen és utálatos 

betegség. Az orvosoknak vajmi könnyü tehát statiszti- 

kát késziteni róla. Az orvosi statisztika különben az 

influenzának a vidéken való pusztitásáról is szomoru 

képet tár elénk. Szivós infiuenza-járvány puszfit kivált- 

kép Biharban, mig a temesvári orvosok összeálritott sta- 

tisztikája szerint közel 4000 emher fekszik Temesvárott 

inflanenzában s e héten huszonhét ember halt meg e 

pusztitó betegségben. Nálunk Gyulafehérvárt is ritka az 

a ház, melyben infiuenzás beteg ne volna. 

- Banyus bál Magyarigenben. A magyar- 

igeni olvasó, dal és zeneegyesület 1901. év február 

16-án az állami iskola helyiségében saját péztára javára 

batyus tánczestélyt rendez. Kezdete estve 8 órakor, 

Személyjegy 1 kor. családjegy 8 sz. 2 korona. 
- A ecsuz és köszvényes betegek a házi- 

szerek sok fajtáját alkalmazzák a nélkül, hogy orvosuk 
tanácsához fordulnának. Köztudomásu, hogy a Zoltán- 

féle csusz és köszvény elleni kenőcsben (üvegje 2 kor.) 

oly kipróbált szert ösmernek orvosok és betegek, mely- 

től még azok is, kik 15-20 év óta szenvednek s für- 

dőket és különféle szereket eredménytelenül használtak, 
nehányszori bedörzsülés után meggyogyultak. Ezt bizo- 

nyitják számtalan köszönő levél és azon hiteles orvosi 
nyilatkozatok is, melyeket a fővárosi, vidéki és külföl- 
di kórházakban folytatott kisérletekről és azok ered- 

ményeiről állitottak ki Zoltán Béla budapesti gyógysze- 

rész, Józsel kir. hereczeg udvari szállitója részére. 

- A zalathnai jótékony nóőegylet Wene- 

tsehek Mihályné urnő, mint elnök kezdeményezésére a 
mult szombaton jól sikerült tarisnyás mulatságot rende- 

zett, mely a jótékony czélra több mint száz koronát 

jövedelmezett. A rendezőség élén, Lőzing János örökös 
balrendezőségi elnökkel - kitett magáért s a szép szá- 

mu közönségnek egy igen-igen jó mulatságot nyujtott. 

- Százhetvennyolez uj népiskola A kul- 
tuszminiszteriumban az uj iskolákról készitett statisztika 

szerint : 1900-ban 148 községben 178 uj állami népis- 
kolát szerveztek. Ezek között 46 olyan község van 
amelynek lakossága tisztán magyar ajku és 102 község 

részint vegyes, részint tisztán uvemzetiségi. A 148 köz- 

ség közül 19 nek eddig egyáltalán nem volt iskolája. 
Az iskoláknak majdnem fele (75) egytanitós és mind- 

annyinál összesen 354 tanitói (tanitónői) állást szervez- 

tek. A 178 iskolából 36 ugy keletkezett, hogy a közsé- 
gi és felekezeti iskolákat államositották. A szervezett 

iskolak közül 159-et még csak ezután fognak megnyit- 
bi. Legnagyobb arányu volt az államositás Torontálban 

és Temesben. Örvendetes jelenség, hogy kevés számu 

magyar község kivételével ezekben a megyékben tisz 

ta nemzetiségi községek kértek magyar iskolát, amely- 
nek felálhtására tetemes anyagi áldozatot hoztak, Fi- 
gyelmet érdemel a Bereg vármegyei iskola- 

szervezés is. A most feláliitott 25 uj iskolával együtt 

ott 77 állami népiskola (154 állami tanitó) szolgálja a 

magyar kultura ügyét. 
- Félt a katonavágiól. Kolozsváron egy 

egészséges oláh legény, - Piutye Gligornak hivták 

- mindjárt a berukkolás ntán el kezdett betegeskedni. 
Még egy napot sem szolgálhatott s be kellett vinni a 
kórházba. Meg volt dagadva az alsó lábszára, majd 

későöbb genyedni kezdett több helyt. Vizsgálták, néze- 

gették a doktorok, de nem tudtak rájönni, hogy mi baja 
lehet. A láb mivdig duzzadt volt, és genyedt tovább. 
Ez ugyan nem lett volna különös, hiszen sok ilyen 
betegségre van példa. De ezt mégsem tudták meggyé- 

gyitani az orvosok. Végre, mikor már egy ideig ered- 

mény nélkül gyógyitották, egyik doktornak eszébe 
jutott, hogy jó volna Röntgen-sugárral átvilágitani, hát- 

ha rájönnek a betegség okára. Meg is tették. Röntgen- 

gép elé állitották az oláh legényt és csodák csodája, 

tizenkét drótszeg volt az alsó lábszár-csontban, szépen 

sorjában. Mi lehet ez? - álmélkodtak az orvosok. 

Az oláh legény pedig maga is adta, hogy bámul. Val- 
latóra fogták s ekkor elmondta, hogy maga verte bele 
a tizenkét drótszeget, mert félt a katonaságtól. Igy 
akarta magát kiszuperáltatni. Persze, kivették a sze- 

geket, a legény már nemsokára vigan viseli a bakancsot. 
- Érdekes birói dönté.. A m. kir. kuria 

nemrég egy érdekes határozatot hozott, a mely kétség- 
telenül feltünést fog kelteni a közönség körében. Egy 

pozsonyi házaspár különváltan élvén, a uő tartási pert 
inditott férje ellen, kérve őt arra kötelezni, hogy az ő 

eltartásáról gondoskodjék. A bizonyitás során kitünt, 
hogy a férjnek nincs önálló keresete, hanem atyja uúz- 
letében van aikalmazva, a ki ennek fejében eltartja őt. 
A két alsófoku biróság ennélfogva elutasitotta a nőt a 
keresetével, a mit azonban ez megfelebbezett s a kir. 

kuria a férj atyját kötelezte arra, hogy a nő tartásáról 

gondoskodjék, mert abból a körülményből, hogy az 

atyja fiát eltartja, arra következtetett, hogy annak kö- 

telezettségeit is magára vállalta a fia munkaerejének 
felhaszuálása ellenében. A kuriai itélet nagy feltünést 
kelt a jogászkörökben, mert a nőtartási kötelezettséget, 

miut a házastársi állapot folyományát, mindeddig másra 

tömeges 

mint a férjre, még soha ki nem terjesztették. 
- Amerikai történet - Hátszegen. Kissé 

nagyon is czifra rabló-bistóriáról értesitenek Hátszegről, 

amely, ha valami élelmes hirlapi levelező pihent elmé- 

jéből származott, becsületére válnék akármely amerikai 

rendőr-regényirónak is. A jelentés szerint ugyanis kilnez 

tagból álló kasszabetörő-bandát tett a mult héten ártal- 

matlanná. A szervezett iársaság letartóztatással esett 

meg aztán roppant érdekes módon. Január 27-ikén táv- 

irati értesitést kapott a rendőrség, hogy kilencz kassza- 

betörő tart a város felée. Leukesz József főkapitány 

Takaács rendőrbiztossal gondoskodott a vendégek kellő 

fogadtatásáról s mire megérkeztek, már szemmel tar- 

totta őket a rendőrség. Parasztruha volt az idegeneken 

s egy korcsmába hajtattak. Innét ájszaka a takarék- 

pénztárhoz mentek, de a kapun nem tudtak bejutni az 

épületbe s visszamentek a koresmába. Reggel a rend-
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őrök átvizsgálták a kocsijukat és az ülőkosárban fegy- 

vereket s reszelő- meg furó szerszámokat találtak. A 

kaszabetőtők ekkor menekülni akartak, de a rendőrök 

pistolyt szegeztek ellenük és egynek kivételénel vala- 

mennyit letartóztatták. Egyikük elmenekült, a rendőrök 

utána futottak, de nem érték el, a járókelők pedig pem 

mertek a közelébe menui, mert egy hosszu késsel fe- 

nyegetőzött. Végre egy timárlegény lovon utána vágfa- 

tott, az erdőben utolérte, kicsavarta kezéből a kést és 

arendőrök kezébe szolgáltatta. A betörőket átszállitották 

a karánsebesi fogházba. 

- az ország legnagyobb város ai. A nép- 

számlálás adatai szerint az ország 15 legnagyobb vá- 

rosa a következő, melyek 40.000-ren felül vannak, 

megjegyezvén, hogy a lakosok száma katonaság vélkül 

van számitva. 

1 Budapest 718383 lakos 
2 Szeged 104007 , 

3 Szabadka 83040, 

4 Debreczen 73417. , 

5 Pozsony 61944 ,, 

6 Hódmező-Vásárb. 61200 , 

7 Zágráb 67930, 

8 Kecskemét D6997, 

9 Arad p38338, 

10 Temesvár 50860 , 

11 Kolozsvár 48027,, 

12 Nagyvárad 47645 , 

18 Pécs 492420,, 

14 Ujpest 41179, 
15 Miskolcz 41100 n 

- Egy viruló szép leány, vagy egy egész- 

ségben levő fia arcz, mily kedvesen mosol, ognak 

reánk; csakhogy többnyire csalódással látjuk, hogy a 

mosolygó szájból egy sor hibás fog látszik ki, mely a 
szép arczot eltorzitja. Pedig mily könnyen lehet a fog- 
betegségnek rendes ápolás által elejét venni! Erre csak 
egy mindig frissen maradó, romlásnak alá nem vetett 
fogtísztitó szer szükséges. Ily fogtisztitó szert a Sarg- 
féle Kaladont képez, mely minden tisztátlanságtól, mint 
por stb. a mi fogporoknál elkerülhetlet, megvan óva 

tartója által. A Kaladont frissiti a szájat, erősiti a fog- 

hűst és a fogakat tisztán, fehéren és egészségesen tartja. 

-A női szépség megmaradásának föl- 

tételei. Caissarato francia doktor igy ir a női szépség 

ápolásáról : Az a nő, a ki azt akarja, hogy arcza so- 
káig üde maradjon, hetenkint legfeljebb csak kétszer 
mosakodhatik vizben, de ekkor is elő kell segiteni a 
viz lágyságát glicerinnel s legokosabb, ha mandola- 

szappant használ. Minden héten kétszer gőzfürdő is 
szükséges az arcz ápolására is s a többi napon a bört 

krémmel kell bekenni, a melynek a reczeptje egyéni- 

ség szerint más és más, de az alapja mindig lanolin. 
Az arez-masszázást csak mérsékelten szabad alkalmazni, 

de lehetőleg szakembernek kell végeznie, mert észsze- 
rüen csak az tud masszálni, a ki ismeri az izmoknak a 

szerkezetét. Mosakodás után a törülközővel kell itatni 
a nedvességet az arczról, de sohasem szabad letörölni. 

Ajánlatos nagyon, a tiszta rizspor használata, a rizsport 
azonban este, lefekvés előtt óvatosan le kell tisztitani 

az arczról. Masszázszsal a toka növésének is elejét le- 

het venni. Kibontott hajjal sohasem szabad aludni, mert 
igy megtörik a haj, a melyet havonta legteljebb csak 
egyszer szabad megmosni tojás sárgájában. Fontos a 

női arcz szépségének épségben martadására a nyugodt 

alvás is, a melynek ideje legalább hét órát tegyen. 
Ezeket irja a franczia orvos és természetesen sokat le- 

hetne elvei mellett és ellen felhozni, de valamennyi 

tanácsa között a legérdekesebb az, hogy azt is fölté- 
telül szabja a női szépség megtartására, hogy hónapon- 

kint csak - egyetlenszer szabad fürödnie, a ki szép 
akar maradni. 

-- Modern báli virágok. Ma már csaknem 

teljesen kiment a divatból, hogy a báli ruhát friss, élő 
virágokkal diszitsék, bár nem lehet tagadni, hogy pl. 
piros rózsák a fehér báli ruhán pompásan festenek, de 
az élő virágok nem sokáig nem maradnak írissek és 

mikor elfonnyadnak, igen szomoru látványt nyujtanak. 

Ma azonban a művirágipar anuyira hatadt, bogy alig 

van külömbség az imitált és a természetes virágok 

között, kivéve az illatot, mert az élő virágok pompás 

illatát semmiféle mesterséges parfüum nem pótolhatja. Az 
idén mindenféle szinü és árnyalatu rózsák hosszu száron 
vannak leginkább divatban. A fehér báli ruhákat leg- 
szivesebben aranyszinü rózsákkal és fekete kokárdák- 

kal, gyöngéd festésü battiszt rózsákkal és arany leve- 

lekkel, arany szűlőlevelekkel és arany kokárdákkal, 
pefelejts csokrokkal, vagy vadrózsákkal és arany szala- 
gokkal diszitik. Nagyon kedvelt egy különböző árnya- 
latu rózsákból álló garnitura, mely rózsák mindenféle, 
zöld levéldisz nélkül egyekint sugáralakban kifeszitett 

arany szalagokon vannak megerősitve és pedig olyan- 

formán, hogy a leghosszabb szalagra erősitett rózsa a 
bal vállra fekszik, a többi pedig fokozatosan holyezkedik 
el a derékon, ugy, hogy a legalsó az övre fekszik. 

Nagyon divatosak a ruhanjjak virágokkal diszitett szala- 

gokból és a nyaklánczok arany szalagokból, melyekről 

virágok csüngnek le. A férfiak sötés báli frakjukon 

pármai ibolyákat, rózsákat vagy szegfüket viselnek. 

Persze - nem Gyulafehérvárt. 

- Birkozó menyasszony. Páris előkelő 

köreiben egy különös birkózásról beszélnek. Backe 

grófné, ki férjétől elváltan él, születésére nézve ame- 

rikai nő és igen erős asszony Lirében áll. A grófné pár 

hét előtt egy földijével váltott jegyet, a kit barátai 

egyre bosszantottak azzal, hogy papucs alatt lesz, mert 

jövendőbelije nála sokkal erősebb. Az amerikai erre 

fölszólitotta menyasszonyát egy kis birkózásra, a je- 

gyespár husz ismerős jelenlétében tényleg birokra kelt 

és az eredmény az volt, hogy a vőlegény a menyasz- 

szonyát kétszer legyőzte. Erre az egész társaság ven- 

déglőbe ment, hol egy külön szobában ebédeltek. Ott 

a grófnét kezdték el bosszautani és ebben Lautrer gróf 

járt legelől, a kinek az élczeit végre is megsokalta a 

hölgy és birokra hivta. A gróf elfogadta a kibivást 

és két percz alatt a bájos, de izmos női kezek mind 

a két vallát a földre nyomták. A szép szőke grófné 

ezzel bizonyitékát adta annak, hogy ember legyen a 

talpán, a ki vele kiállhat. Vőlegényében mesterére ta- 

lált és ennek örvend is, mert csak olyan férfival lehe! 

boldog, a ki nála erősebb. 

- A rózsaolajról. Egész Európának egyetlen 

országa van, a mely nagyban foglalkozik rózsatermelés- 

sel, ez: Bulgária, a mely tavaly mintegy százötvenezer 

uucia rózsnolajat szállitott kültöldre; ez a szám azt bi- 

zonyija, hogy évek óta nem volt oly jó a rózsatermés 

Bulgáriában, mint tavaly. A rózsaolaj nagykereskedők 

labasználták ezt a kedvező körülményt és oly meny- 

nyiséget vásaroltak össze, hogy szükséglet iknek fede- 

zését kétbárom évre biztositották. Ennek az lett az 

eredménye, hogy a rózsaolaj ára unciánkint busz ba- 

nival felszökött, és igy azok a kereskedők, a kik még 
nem vásároltak be, drágábban űizették meg. Most is- 

mét olcsóbb lesz az olaj, mert Kazanlikban, a bolgár 
rózsatermelés főhelyén, körülbelül negyvenezer uncia 

készlet van, a melyet még a legközelebbi rózsaszüret 

előtt kell értékesiteni. A termelők a gyárosoknak tiz- 
tizenkét banijért adják el a rózsalevét kilogrammját. 

Ezek sziutén ily lenyomott árakon adják él a közve- 

titőknek, a kik aztán a tiszta rózsaolajat kilogrammon- 

kint négyszázhatvan koronáért átusitják, a mi még 

hallatlan olcsó árfolyam. Bár a bolgár kormány szigo- 

ruan őrködik, mégis történnek hamisitások. A bolgár 

rózsaolajon kivül még két másminőségü kerűül a 
piaczokra : az egyik fajt a szászországi Militz község 
termeli, a másik termelését a Spanyolországi Chiu- 

elmltában uüzik. A szászországi olaj züöldessarga szinü 
és rendkivül finom illata van, a mely azonbau egészeu 

különbözik a bulgáriaitól, a spanyol rózsa-olaj fényes 

barna szint, mint a sherry és egészen más illata van, 
mint az előbbieknek. 

- A néevjegyről. Egy franczia folyóirat a nev- 

jegyekről irva feltálalja olvasóinak, hogy a magyar ki- 

rály és a pémet császár a névjegyeikre - összes ezi- 

meiket rányomtatják. A franezia lap szerint a walesi 

hberczegnek kétféle látogató jegye van, egyikre ez van 

irva. Albert Edwards, a másikra pedig: A walesi her- 

czeg. Nagyon sokat adott szép névjegyekre III. Napo- 

leon, a kinek a névjegyei valami arzénikum-vegyülettel 

voltak bevonva és ennek köszönhették vakitó fehér- 

ségüket. A kinaiak azt állítják, hogy nekik már Con- 

fucius idejében voltak névjegyeik; Koreában a név- 

jegynek majdnem egy négyzetláb a terjedelme; Daho- 

meyben fatáblácskákat használnak e eczélra, Szumatra 
szigetén pedig mintegy harmincz négyzetezentiméteres 

falapocska a névjegy s erre egy kis - kés van erő- 

sitve. 

Nyilttér) 

Hennebergselyem 
lódi, ha közvetlen tőlem rendeltetik Blouzokhoz, ruhákhoz 

fekete fehér és szines selyem 65 krttól 14 frt 65 krig 

méterenként. Mipbdenkinek bérmentve és elvámol- 

vaházhozszálliiva, Mintákpostafordultával. Schweiz- 

ba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. 

Henneberg G. selyemgyáros zürichben 
* Az e rovat alatt közlöttekért nem vállal felelőséget a 

szerk. 

es. és kir. ud- 
vari-szállitó 

................................ 

Végzetes lópatkolás. 
A véletlen sokszor csodálatos játékot üz és épp oly bi- 

zarr, mint előre nem látható hatást kelt. Egy kovács megpatkol 
egy lovat, aló mellbe rugja őt, - vagy tévedést követ el a gyógy- 
szer alkalmazásánál és a patkórugáshoz ezenfelül még a gyo- 
morbetegség csirája is járul. Ezen baleset Dormond Károly pat- 
koló kovácsot érte Ollonban. Wadtkanton, Svájcz, és arról szó- 
ló levele a következő részletes felvilágositást nyujtja : 

„Néhány év előtt patkolás közben egy ló mellbe rugott. 
Erélyes szert akarván alkalmazni, erős adagot adtak egy olyan 
gyógyszerből, amelyet rendesen külsőleg szoktak használni. 

Ezen idő szünet óta nélkül rettenetes gyomorfájásban szen- 
vedtem, minden orvosi tanács, minden szer hiába való volt. Egy 
napon egy érdekes füzetet kaptam számos bizonylattal a Pink- 
labdacsok basználata által elért gyógyuilásokról. A legőszintébb 
hála leveleit olvastam olyan egyénketől, a kik gyomorbajból 
gyógyultak ki és ezen irat oly bizalmat keltett benpem, hogy 
eihatároztam a Pink-labdacsokkal való kezelést megkezdeni. 
Nyolcez dobozzal vettem egymás után és ki kell jelentnem, hogy 
gyomorfájdalmaim elmultak és egészségem általában jobbra 
fordult. 

A Pink-labdacsok erősitik a testet, a szervezet rendes mü- 
ködéset ismét helyreállitják és megbecsülhetlen szert képeznek 
vérszegenység, sápkór, rheuma ellen. A vérnek ujra erőt és 
tisztaságot kölcsönöznek, a melyek oly szükségesek a rendes 
vérkeringéshez és a megrendült egészség helyreállitásához. 

Kaphatók minden gyógyszertárban, valamint a magyar- 
országi tfőraktárban: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Buda- 
pest. Király-utcza 12. sz., dobozonkint 1 frt 75 krért vagy 6 
doboz s frtért. 

Szám 6499-1900 tlkvi. 

Arverési hirdetmény kivonat. 
A gyulafehérvári kir. törvszék mint telekkvi ható- 

ság közhirré teszi, hogy Fábritius József végrehajta- 
tónak Csib Szimeon és neje o-dályai lakosok végrehaj- 
tást szenvedők elleni ügyében Dr. Krasser Gusztáv ügy- 
véd utóajánlata következtében 225 korona 58 fillér tőke 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében az o.- 
dályai 345. 350. 491 és 1186sz. tljkvben A T5-9 14 rdsz. 
A 1-3 11. 18-24. 27. 29. 33. 35. 45-48. 50. 52- 
55 rdsz, A t 4. 6. 12-23 redsz. A t1 rdsz. alatti fekvőkre 
összesen 8254 korona becsárban az árverést elrendelte, 
és hogy a fenn megjelölt ingatlanok I901 évi már- 
eczius ho 4-én d. e. 9 órakor U-Dálya községházá- 
nál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron 
alól elnem fognak adatni. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
kikiáltási árának 100/,-át készpénzben, vagy az 1881- 
LX. t.-cz 42. §-ban jelzett árfolyammal számitott és az 
1881. november 1-én 833883 sz. a. kelt igazságügvyminis- 
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapir- 
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §-értelmében a biróságnál történt előle- 
ges elhelyezésről kiállitott szabályszerü elismervényt át- 
szolgáltatni. 

A kir. törvszék telekkvi hatósága. 
Gyulafehérvártt, 1901. évi január hó 31-én. 
A kivonat hitelességét igazolja 

Nagy Kálmán kir. tikvi kiadó. 

Sz. 70-1901. végrh. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közbhirré 

teszi, hogy az abrudbányai kir. járásbivóságnak 1900. 
évi V. 527 sz. végzése folytán Bpesti Dr. Héder Lajos 
ügyvéd által képviselt Bpesti Glatz Györgyné felperes 
részére abrudbányai Zanathy Gábor és fárs. alperesek 
ellen 2951 kor. követelés erejéig elrendelt kielégitési 
végrehajtás folytán alperesektől letoglalt és 950 kor. 
becsült ingóságokra az abrudbányai kir. járásbiróság V. 
527/6. sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, 
annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, 
amennyiben azok kielégitési jogot nyertek volna, alpe- 
resek lakásán Abrudbányaán leendő megtartása határ- 
időül 1901. évi február hó 16-ik napján d. e. 
10 órája kitüzetik. a mikor a biróilag lefoglalt összes 
házi butorai és ruhanemti s egyéb ingóságok a leg- 
többet igérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni. 

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó- 
ságok vételárából a végrebajtató követelését megelőző 
kielégittetésbez jogot tartanak, a mennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végre- 
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tünik, bogy elsőbbségi 
jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldött- 
nél irásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák. 

Kelt Abrudbányán, 1901. évi januar hó 25 napján. 
Szabó Dénes kir. birósági végrehajto. 

Szám 87-1901. bir. végr. 

Arverési hirdetmény. 
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX- 1.-cz- 

102. §. értelmében ezennel közhbirré teszi, hogy a gyu- 
latehérvári kir. járásbirvóság 1900 V. 958 számu kikül- 
dő végzése által debreczeni László Albert kereskedő 
végrehajtató javára borbándi Versényi Károly és társa 
ellen 434 korona 68 fillér tőke, ennek 1900 és augusztus 
hó 830-ik napjától számítandó 60/, kamatai és egyéb tör- 
vényes járulékai követelés erejéig elrendelt kielégitési 
végrehajtás alkalmával biróilag XII/24 1900 lefoglalt, 
és 680 koronára becsült, még pedig Versényi Károly al- 
peresnél lefoglalt 171 darab diszkőtésü különbféle tu- 
dományos és szépirodalmi könyvekből álló ingóságok 
nyilvános árverésen utján eladatnak. 

Mely árverésnek a V. 1872/2-1900. sz. kiküldést 
rendelő végzés folytán helyszinén vagyis Borbánd köz- 
ségében Versényi Károly alperes lakásánál leendő esz- 
közlésére 1904-ik év február hó ?20-ik nap- 
jának délvután 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
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venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésev, az 1881. 
évi LX. t. cz. 107. §. a értelmében a legtöbbet igérőnek 
becsáron alól is eladatni fognak. 

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó- 
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző ki- 
elégittetésbez tartanak jogot, elsőbbségi bejelentéseiket 
az árverés megkezdéseig alólirt kiküldöttnél vagy irásban 
beadni vagy pedig szoval bejelenteni, mivel különben 

és hogy a fenebb megjelölt ingatlanok az 1901 evi 
április hó 23-ik napján délelőtt 10 órakor Kerpe- 
nyes községben a községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megéllapitott kikiáltási áron alól is eladatoi 
fognak. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 100/4-át vagyis Egyszáznyolcz koronát kész 
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-e/. 42. §-aban jelzett 
árfolyammal számitott és az 1881. évi november hó 

joguk nem fog tekintetbe vétetni. 
A törvényes határidő ezen hirdetménynek a biróság 

tábláján történt kifüggesztését követő naptól számittatik. 
Az elárverezendő ingóságok vételára 1881. évi LX. 

t.-ez. 108. §-ában megállapitott feltételek szerint lesz 
kifizetendő. 

Kelt Gyulatehérvártt, 1901-ik év január hó 31-ik 
napján. 

Csia Lázár kir. birósági végrehajtó. 

Sz. 41489-1900 tlkvi 

Arverési hirdetmény kivonat. 
Az abrubányai kir járásbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy Dr. Pop Lőrincz ügyvéd 
által képviselt Zsurka Stetán lui George végrehajtatónak 
özv. Csora Jaonné Henusel Justina végrehajtást szenvedő 
elleni 160 korona tőkekövelelés és ennek 1895 julius 
29-től járó 5e4 kamatai, 41 kor. 20 fillér perköltség 
iránti végrehajtási ügyében az abrudbányai kir. járás- 
biróság területén levő Verespatak község 598 számu 
fekvő A 1 rendszám 1176, 1177, 1178, 1179/1, 1186, 
1187 brszámu iogatlannak végrehajtást szenvedőt illető 
21/60-ad része; A t3 rendszám 1677/1 1678/1 hrszámu 
ingat anokra egészben az árvarést 902 kor. 6 fillér 
ezennel megállapitott kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901 évi 
április. hó 20-ik napján délelőtt 10 órakor Veres- 
patak községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapitott kikiáltási aron alól is eladatni fognak. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 100/,-át vagyis kilenczven korona 20 fillért 
készpénzben, vagy az 1881 : LX. t.-ez.42 §-ában jelzett 
árfolyammal számiított és az 1881. évi november hó 1-én 
8383. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában 

kijelőlt óvadekkép-és értékpapirban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a birosaáguál előleges elhelyezésről ki- 
állitott szabályszerü elismervényt ártszolgáltatni. 

Kelt Abrudbaányán, 1900 évi deczember hó 27-ik 
napjáv. 

Az abrudbányai kir. járásbiróság mint telekkönyvi 
hatóság. 

A kivonat hiteléül Simó Béla, kiadó. 

S/. 4490-1900 tikvi. 

Arverei hirdetmény kivonat. 
Az acrudbányai kir. járásbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy dr. Pop őrincz ügyvéd 
által képviselt Fodea Dumitru végrehajtatónak Bucureste 
AnSmion végrehajtást szenvedő elleni 22 kor 10 fil. tőke- 
követelés és ennek 1899 február 14-től járó 50/, kamatai 
170 kor. 80 fillér köttség iránti végrebajtási ügyében 
az abrudbányai kir. járásbiróság terü tén lévő Ker 
penyes község 239 és 591 zámu fekvő, a 289 számú. 
iljkvben A 4 18- 5 rendszám 1909, 1910, 1916, 2522, 
2823, 2824, 2825, 2826, 3416, 3420 hrszám és az 591 
számu tljkvben A f1 rendszám 2665, 2666 helyrajzi 
számu ingatlanokra egészben az árverést 1080 koroná- 
ban ezennel magállapitott kikiáltási árban elrendelte, 

- 
A Richter-féle 

. 

Horgony-Pain-Expeller 
Liniment. Capsici comp. 

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bedörzsölésűl alkal- 
maztatik köszvénynél, csúznál és meghüléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatokmiattbevásárláskor 
- mindig figyelemmel legyünk a „Hor- 
gony" védjegyre és a „Richter" czégjegyzésre. 
80 f, 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólvan 

minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török Józsefgyégyszerésznél Buda- 

1-én 88383. sz. a kelt igazságügyministeri rendelet 8. 

§-ában kijelőlt óvadékképes értékpapirban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t.-ez. 107. §-a 
értelmében a bánatpénznek a biróságnál előleges el- 
helyezéséről kiállitott szabályszerüű elismervényt át- 
szolgáltatni. 

Kelt Abrudbányán 
napján. 

Az abrudbányai kir. járásbiróság mint telekkönyvi 
hatéság. 

A kivonat hiteléül 

1900 évi november hó 27-ik 

Simó Bél a kiadó. 

előelénleatnteatentatenteatonténtóntentőnténlóntóeléelónt atalsatenlóateatóntentóntalóntentontententententesz 

felmentvények iránti határozathozatal. 

ségében letéteményezni sziveskedjenek. 

! HAZAI IPAR 

WEIN KÁROLY és TÁRSAI 
szövőgyár, KÉSMÁRK 

/ 
elismert hirneves 

IPESSEGI VASZON 

Meghivó. 
-ep- 

A Gyulafehérvári takarékpénztár mint részvénytársaság 

rendes kögyülesét 
- folyó 1901. évi február hó 28-án - 

délután 3 órakor sajdt helyiségében fogja megtartani 

melyre a t. részvényeseket ezennel meghivjuk 

A közgyülés tárgyai : 
I. Jegyző választása és a jegyzőkönyv hitelesitésére két tag kiküldése. 
II. Az 1900. évi zárszámadások előterjesztése; az igazgatóság és felügyelő- 

bizottság jelentése kapcsán a mérleg megállapitása, a ; 

III. Az alapszabályok némely pontjának módositása. 
IV. Jelentés Moskowitz Hermann pénztáros elhunytáról. 
V. Inditványok, melyek kellő időben lettek bejelentve. 

; Kérjük a részvényeseket, - hogy szavazati joguk gyakorolhatása végett 
részvényeiket a közgyülés előtt legalább 3 nappal a takarékpénztár hivatali helyi- 

Gyulafehérvár, 1901. Február hó 6-án. 

eeeleolezfesfegfegfepjegtegestesfeglesfegtesfesfegleofejesleőfellesjesleslegesfenfojeölesleofegfelfegle 

csász. és kir. udvari szállítók, 

Rudolstadt. 

ten. pesten 

; 2 , SsZzePe 

eyáraiból szár- ss ezen védjegy- 
mazó minden ap gyel van 

darab áru écy est ellátva. 

! HAZAI IPAR ! 

Richter F. Ad. és társa, 

ri évi 

5 

nyereség felosztása és a 

Az igazgatóság. 

Nagyon czélszerü utazáson. 
Nélkülözhetlen rövid használat után 

Egészségügyileg vizsgálva. 

Becs, 1887. jul. 3. 

- 
nélkülözhetetlen 

FPOG-CREME. 
Egy jó fogtisztitó szer, nem tartalmaz homokos al- 
kotrészeket, a mi a fogak közt kellemetlen és a 
fogzománezot sértik a mi sok fogpornál megesett. 
A fogak ápolásánál évek óta a legnagyobb ered. 
mények használtatik, a mely a fogakat (minden ár- 
talmatlanság nélkül) fehéren, tisztán és egészsé- 

gesen tartja. 

A magy. kir. államvasutak é gépgyárának vezérügynöksége 

BUDAPES T, Váczi-körut 32. szám. 

ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült 

gőzeséplő kéeszleteit, szalmakazalozóit, 

„MILLENNIU 
legujabb szerkezetü 

.... .. ; . z ; .. 2 ; , . .... 

- fükaszáló, marokrakó- és kévekötő aratógépeit - 
továbbá: a szab. osztr-magyar államvasuttársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 4 lóerejü gőz- 

cséplő-készleteit, Sack rendszerüű aczélöntésü ekefővel ellátott ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközeit. 
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Nyomatott Papp Györgynél Gyulafehérvárt. 

4é 


